

领略名著中的黄海湿地元素

□记者 陆荣春 文/图



浦玉生作《四大名著与盐城黄海湿地》专题讲座。

盐城晚报讯 盐城是以名著为“核”的文学城市,在中国古典文学名著中,有许多都与盐城有着千丝万缕的联系。为引导广大读者感悟中国优秀传统文化、古典文学名著的魅力,帮助大家了解中国四大名著与盐城黄海湿地的不解之缘,7月24日下午,市图书馆“黄海讲坛”特邀中国水浒学会副会长、四大名著作家全传作者浦玉生作《四大名著与盐城黄海湿地》专题讲座。

四大名著是中国文学的瑰宝,也是世界文学的明珠,承载了中国人的智慧、梦想、艺术、审美、情感、道德,它以一种平易近人的方式诠释了华夏文明的内涵。讲座中,浦玉生围绕四大名著作品中的人物、情感、叙事等,向读者们解读了四大名著独特而富有张力的审美价值和思想蕴

含。在讲座提问环节,读者不时提问“施耐庵为什么要写《水浒传》、写作《水浒传》花了多少时间、白驹施耐庵故里的后裔情况怎样”等问题,浦玉生一一作答。

《四大名著与盐城黄海湿地》是盐城市黄海湿地生态文明建设研究中心的课题,在传记作家浦玉生的演绎下,将严肃的学术课题用深入浅出的语言和盘托出,“四大名著与盐城黄海湿地”的确有着千丝万缕的联系。盐城是施耐庵的出生地、故里,《水浒传》的创作地,小说中的港汊地貌、风物人情等渗透了盐城黄海湿地的元素……”

此次讲座,大大调动了读者们阅读四大名著的兴趣,充分展现文学艺术、自然遗产与经典阅读的互动性,多角度展示了四大名著与黄海湿地的神奇魅力。

提高防骗“免疫力” 守护老人“钱袋子”

盐城晚报讯 为提高辖区老年人防范诈骗的安全意识,保护老年人的自身安全,营造健康和谐的生活环境,近日,亭湖区五星街道新唐社区开展“以零容忍态度严厉打击养老诈骗,共同守卫美丽夕阳红”为主题的老年人防诈骗知识宣传活动。

活动中,社区网格员通过现场发放宣传手册的形式,向现场老人介绍发生在身边的诈骗案例,例如“电信诈骗”“保健品诈骗”“刷单讲座诈骗”等。同时,重点讲解遇到类似情况应采取哪些

防范措施,叮嘱老年人遇事一定要保持冷静,多与周围人沟通,告诫他们要树立反诈骗意识,提高识别和防骗能力,切实维护好自身的合法权益。在面对陌生人或者陌生电话时要多留一个心眼,不给不法分子可乘之机。

社区工作人员表示,此次活动让在场的老年人学到了相关法律知识,提高了防范诈骗的忧患意识。今后他们将持续关注辖区老人生活,帮助社区老人安度晚年。

记者 赵亮

志愿者爱心礼包慰问退伍老兵

盐城晚报讯 “谢谢你们又来看望我们,还给我们送上节日礼品。”7月22日上午,亭湖区五星街道五星村部分老兵欢聚五星大舞台,对身穿红马甲的志愿者表示谢意。

爱心慰问暖“心窝”,情系军人庆“八一”。在“八一”建军节到来之际,由市红十字会“仁爱之子”志愿服务队主办,盐南高新区伍佑街道红武志愿服务队、亭湖区五星街道五星村志愿服务队承办的“‘八一’送真情,慰问退伍老军人”活动在五星村举行。

红武志愿服务队队长孙宏武自费购买牛奶、食用油、藕粉、洗衣液等物品,捐赠给10多位老兵,向老兵表达敬意,送上节日祝福。他还和“仁爱之子”志愿服务队队长曹建林等一起,上门走访慰问了部分军烈属。

记者 陆荣春

本周多分散性雷阵雨

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,受高空槽和副高南北摆动的共同影响,本周我市多分散性雷阵雨天气。26日全市阴有阵雨或雷雨,中北部地区雨量中等;27日至28日部分地区有阵雨或雷雨;29日至30日受副高边缘影响,全市多云,局部有短时间阵雨或雷雨。31日需注意海上热带气旋的影响。

气温方面,本周气温较为稳定,28日全市可能出现35℃高温,其他时间段最高温度在31℃~33℃。另外,本周降水期

间,雷雨时仍有可能伴有雷电、短时强降水和雷暴大风等强对流天气,需密切关注。

预计未来几天我市天气具体为:7月26日,阴有阵雨或雷雨,中北部地区雨量中等,25℃~33℃;7月27日,阴到多云,部分地区有阵雨或雷雨,26℃~33℃;7月28日,多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,26℃~35℃;7月29日,多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,26℃~33℃;7月30日,多云转阴,局部有阵雨或雷雨,25℃~32℃;7月31日,阴有阵雨或雷雨,25℃~31℃。 记者 唐承兵

老人误食农药 网格员急救脱险

盐城晚报讯 7月18日上午,射阳县海河镇缪港村石元功老人将一面书有“爱心助人,救人危难”字样的锦旗送到缪港村党群服务中心,感谢该村党支部副书记、第6网格员徐哲明,感谢他的救命之恩。

“徐书记,我的老父亲在家农药中毒了,目前很危险,拜托你赶紧帮忙救人,我正在县城赶往家中的路上!”6月26日上午10时左右,在海河街上办事的徐哲明接到了本网格内石老爹女儿的求救电话。石老爹虽然80岁了,但时常出去捡拾废品卖些零花钱,

当天上午天气炎热,见收购的物品堆里有个塑料瓶里装有饮料,口渴难耐的他一股脑将饮料一饮而尽,岂料喝下去的竟然是其他农户用塑料瓶散装的农药。

10分钟后赶到石老爹家时,徐哲明发现躺在床上的老人面色苍白,直冒冷汗。“大家搭把手赶紧救人!”徐哲明招呼邻居一起将老人抬上轿车,以最快速度将老人送往距离最近的四明卫生院抢救。由于处置果断,送治及时,老人很快脱离危险,目前已病愈出院回家。

程雅龙 王峻杰 记者 张长虎

■ 图说新闻



7月24日,市红十字会到中国平安人寿保险股份有限公司盐城中心支公司中南营销服务部,开展“小手拉大手,一起学急救”亲子培训,培养孩子珍爱生命意识,传播“人人学急救,急救为人人”的公益理念。

李江鑫
记者 陆荣春 摄



7月15日,亭湖区新洋街道盐湾村和圩洋村联合开展以“阅读红色经典,传承红色基因”为主题的阅读活动。让大家在阅读中感受红色记忆,品味传统文化,传承红色经典故事。

记者 程兰霞 摄